
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ Γ/ΣΙΟΥ ΝΙΓΡΙΤΑΣ ΣΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ 

ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

   Οι ομάδες των προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων του γυμνασίου 

Νιγρίτας πραγματοποίησε στις 2 Μαρτίου 2023 εκπαιδευτική επίσκεψη στην 

Αμερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης παρακολουθώντας το 

βιωματικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ένα πιάτο για την υγεία μας». 

Η υγιεινή και ισορροπημένη διατροφή, η θρεπτική αξία των λαχανικών και του 
αβγού, η μαγεία της σποράς και της βλάστησης, η επιστήμη πίσω από τα 
τρόφιμα, τα κρυμμένα μυστικά μιας ετικέτας συνθέτουν το πιο θρεπτικό 

εκπαιδευτικό  πρόγραμμα στο αγρόκτημα της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής. 
 
Οι μαθητές επισκέφτηκαν  τις υποδομές του αγροκτήματος, ξεναγήθηκαν σε 

διάφορους χώρους όπως ο αμπελώνας, ο κήπος των μυρωδικών, ο ελαιώνας, ο 
οπωρώνας, το οινοποιείο, το βουστάσιο, το γαλακτοκομείο, τα θερμοκήπια. Οι 
μαθητές /τριες ξεναγήθηκαν στο τμήμα του Βουστασίου-Γαλακτοκομείου του 

αγροκτήματος . Η αγέλη των καθαρόαιμων αγελάδων Χόλσταιν του 
Βουστασίου  είναι πρωτοπόρος στην παραγωγή και ποιότητα του γάλακτος. 
Παρακολούθησαν τη διαδικασία της παστερίωσης και στη συνέχεια στο τμήμα 

Φυτικής Παραγωγής μπήκαν  στα  θερμοκήπια και το φυτώριο όπου και 
έσπειραν σπόρους από την τράπεζα σπόρων. Κατόπιν παρακολούθησαν 
βιωματικό σεμινάριο για τη μεσογειακή διατροφή δημιουργώντας στη συνέχεια  

ένα υγιεινό πιάτο διατροφής αλλά και δοκιμάζοντας ένα υγιεινό γεύμα από τα 
προϊόντα του αγροκτήματος κι από ένα βρασμένο αυγό . 

   Λίγα λόγια για την ιστορία της Σχολής… 
Ύστερα από 30 χρόνια ιεραποστολικής υπηρεσίας στα Βαλκάνια, ο 

διανοούμενος Αμερικανός εκπαιδευτής Δρ. John Henry House και η γυναίκα 

του, Susan Adeline, ίδρυσαν, το 1904, την Αμερικανική Γεωργική Σχολή στα 

προάστια της Θεσσαλονίκης. Οι πρώτοι μαθητές ήταν αγόρια, τα οποία είχαν 

ορφανέψει κατά τη διάρκεια εξεγέρσεων που σηματοδότησαν την πτώση της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στην Ευρώπη. 

   Το Κολέγιο προσφέρει καινοτόμες ειδικότητες και εξυπηρετεί ένα διεθνές 

σύνολο φοιτητών. Τα μαθήματα διδάσκονται στην αγγλική γλώσσα και 

οδηγούν στην απονομή πτυχίου BSc (Hons), πιστοποιημένο από το Cardiff 

Metropolitan University της Ουαλίας και αναγνωρισμένο διεθνώς. 

   Σήμερα, η Αμερικανική Γεωργική Σχολή προσαρμόζει τη γεωργική 

εκπαίδευση και την εκπαίδευση επιστημών ζωής στις ανάγκες του 21ο αιώνα, 

παραμένοντας πιστή στις ρίζες της και στη μακροχρόνια παράδοση βιωματικής 

μάθησης. 

  Οι καθηγήτριες συνοδοί: Αλτίδου Λουκία, Θανασούδα Ευαγγελία και 

Μαντατζή Στεργιανή. 

   Ο Διευθυντής και ο σύλλογος διδασκόντων του Γ/σίου Νιγρίτας  ευχαριστούν 

θερμά το Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων του Σχολείου  μας για την αξιέπαινη 

διάθεσή  του να συνεισφέρει  στα έξοδα της εκδρομής.  


